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135-05

28-04-05-04-06

28-07-03
Vu le déféré, enregistré le 2 avril 2014, présenté par le préfet du Puy-de-Dôme, qui demande au tribunal de rectifier en écriture des résultats du deuxième tour de scrutin du 30 mars 2014, transcrits au procès verbal des opérations de vote dans la commune de Vertolaye ;

Le préfet soutient que le procès verbal comporte une erreur s’agissant de l’attribution des voix, Mme Isabelle Salvatorini, proclamée élue, devant être créditée de 192 voix, alors que M. Alain Voldoire, auxquels ces voix ont été attribuées à tort, n’a recueilli aucune voix ;

Vu le procès verbal des opérations électorales et la feuille de proclamation des résultats du deuxième tour de scrutin ; 

Vu la lettre en date du 22 avril 2014, par laquelle le tribunal a informé les parties, en application de l’article R. 611-7 du code de justice administrative, que la décision à intervenir était susceptible d’être fondée sur un moyen soulevé d’office tiré de l’irrecevabilité des conclusions tendant à la modification des écritures contenues dans un procès verbal sans incidence sur les résultats du scrutin ;

Vu les autres pièces du dossier ;

Vu le code électoral ;

Vu le code général des collectivités territoriales ;

Vu le code de justice administrative ;

Les parties ayant été régulièrement averties du jour de l'audience ; 

Après avoir entendu au cours de l'audience publique du 28 avril 2014 :
- le rapport de M. Hermitte, président-rapporteur ;
- les conclusions de M. Chassagne, rapporteur public ;

1. Considérant que le préfet du Puy-de-Dôme demande au juge de l’élection de rectifier en écriture les résultats du deuxième tour de scrutin organisé dans la commune de Vertolaye le 30 mars 2014 en vue de l’élection des membres du conseil municipal, tels que transcrits au procès verbal des opérations de vote, s’agissant de Mme Isabelle Salvatorini et de M. Alain Voldoire ;

2. Considérant qu’il résulte de l’instruction qu’à l’issue du second tour des opérations électorales organisées dans la commune de Vertolaye le 30 mars 2014, en vue de l’élection des membres du conseil municipal, le procès verbal des opérations électorales ne fait état d’aucune voix pour Mme Isabelle Salvatorini, alors que M. Alain Voldoire est crédité de 192 voix ; que cependant, Mme Salvatorini a été proclamée élue sur la feuille de proclamation, M. Voldoire ne fugrant pas sur cette même feuille ; que toutefois, dès lors qu’il résulte également de l’instruction, et notamment des quatre feuilles de dépouillement établies, chacune, par un scrutateur différent, que les 192 voix en cause se sont portées sur la candidature de Mme Salvatorini, tandis que M. Voldoire n’obtenait aucun suffrage, la proclamation de l’élection de Mme Isabelle Salvatorini est régulièrement intervenue ; que dans ces conditions, en se bornant à demander au juge de l’élection de rectifier les écritures contenues dans le procès verbal des opérations électorales, entachées d’une simple erreur matérielle sans incidence sur la proclamation des élus du second tour de scrutin, et alors qu’une telle rectification ne saurait avoir, en l’espèce, aucune incidence sur les résultats de l’élection et sur la proclamation des élus qui s’en est suivie, le préfet a saisi le juge de l’élection de conclusions qui ne sont pas recevables ;

3. Considérant qu’il s’ensuit que le déféré présenté par le préfet du Puy-de-Dôme doit être rejeté ;

D E C I D E :

Article 1er : Le déféré susvisé du préfet du Puy-de-Dôme est rejeté.

Article 2 : Le présent jugement sera notifié au préfet du Puy-de-Dôme, à M. Alain Voldoire, à M. Bernard Chouzet, à M. Nicolas Guillot, à M. Marc Ménager, à Mme Michèle Delcros, à M. Pierre Tourlonias, à M. Yoan Mathevon, à Mme Isabelle Salvatorini, à Mme Viviane Fournet, à Mme Vinciane Fournet-Fayard, à Mme Armelle Rodolfo, à M. Yves Fournet-Fayard, à M. Gérard Tramois, à M. Jean-Damien Gauthier, à M. Romain Faure, à M. Frédéric Batisse et à la commune de Vertolaye.

Délibéré après l'audience du 28 avril 2014, à laquelle siégeaient :

M. Hermitte, président-rapporteur,

M. Drouet, premier conseiller, 

M. Bordes, premier conseiller, 

Assistés de M. Manneveau, greffier.
Lu en audience publique le 5 mai 2014.

	L’assesseur le plus ancien 

dans l’ordre du tableau,

H. DROUET

	Le président-rapporteur,

G. HERMITTE


Le greffier,

P. MANNEVEAU
La République mande et ordonne au préfet du Puy-de-Dôme en ce qui le concerne et à tous huissiers de justice à ce requis en ce qui concerne les voies de droit commun contre les parties privées de pourvoir à l’exécution de la présente décision.

